

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Director: Antonio Andújar Balsalobre

Año XVIII - Núm. 5.539 - Viernes, 3 julio de 1970 Depósito Legal - AB -7- 1958 - Precio: CUATRO PTAS.

Edita: P. García Munera. Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Tléfs: 213584 - 213585

Habló Pompidou

Francia mantendrá las mejores relaciones con los países vecinos en su política mediterránea

"No nos inquieta la potencia económica alemana", declaró el presidente francés

PARIS, 2.—"Francia doblará su producción en los próximos diez años. Empleará para ello el "máximo" de capitales, incluso capitales extranjeros. Ninguna modificación de las empresas será realizada", declaró el presidente Pompidou en su conferencia de Prensa.

El presidente no hizo ninguna declaración preliminar, empezando inmediatamente a contestar a las preguntas de los periodistas. En la sala se encontraba el primer ministro, Chaban-Delmas, y 200 periodistas.

Refiriéndose a Alemania, ha afirmado el presidente Pompidou que "no nos inquieta la potencia económica alemana, incluso preferimos que sea esta la forma moderna de su potencia".

EL EQUILIBRIO DE FUERZAS MEDITERRANEO SE DEGRADARÁ EN PERJUICIO DE ISRAEL

El presidente Pompidou ha comentado la situación en el Mediterráneo, afirmando que "la política mediterránea de Francia consiste en mantener las me-

jores relaciones con todos nuestros vecinos, en prioridad con los más próximos geográficamente".

"El equilibrio de fuerzas se degradará un día en perjuicio de Israel; por ello, este país tiene interés en que se llegue a una solución negociada. Es necesario que los "cuatro" presenten un plan común", declaró el presidente de la República Francesa, que seguidamente se refirió al sistema monetario interna-

SERÍA UNA CATASTROFE HACER LA GUERRA AL DÓLAR

"El dólar no tiene valor estable por la inflación en Estados Unidos. No es cuestión de hacer la guerra al dólar. Sería una catástrofe; es necesario hacerlo, al contrario, verdaderamente estable".

"En Europa es necesario crear cierta unión moneta-

(Pasa a la DOCE)

FRANCO, EN MADRID

Ayer regresó, con su esposa, al Palacio de El Pardo

MADRID, 3.—A las siete menos diez de la tarde de ayer regresó a Madrid, desde Zaragoza, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su séquito.

El avión llegó hasta la puerta principal del aeropuerto, siendo recibido el Caudillo y su esposa, al pie de la escalerilla del aparato, por el vicepresidente del Gobierno, don Luis Carrero Blanco, y en unión del teniente general don José Avilés, jefe de la I Región Aérea, pasó revista a la compañía de honores de la XI escuadrilla. A la entrada del salón de honor el Caudillo fue saludado por el presidente de las Cortes y ministros del Gobierno.

Después de descansar breves momentos, el Jefe del Estado se despidió de las personalidades que acudieron a recibirle y emprendió el regreso al Palacio de El Pardo.

EL MINISTRO DE LA VIVIENDA A EL AAIUN

Inaugurará varios bloques urbanísticos

MADRID, 3.—El ministro de la Vivienda, don Vicente Mortes Alfonso, partió esta mañana por vía aérea hacia el Aaiun, vía Las Palmas, donde inaugurará diversos bloques de viviendas y comprobará sobre el terreno los problemas que allí existen en materia de urbanismo. Asimismo, y en los seis días que durará su viaje, el ministro inaugurará algunas realizaciones en Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Acompañan en el viaje al señor Mortes, el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Martín Eyres Valmaseda, el director general de Urbanismo, don Antonio Linares, el delegado de Gobierno del Área Metropolitana de Madrid, don Pedro Doblado, y otras autoridades.—Cifra.

LA "VIRGEN MARIA" VIAJA EN HELICOPTERO



Beatriz Lang es el nombre de esta joven que interpreta el papel de la Virgen María en las famosas representaciones de la Pasión de Oberammergau (Alemania) que tienen lugar actualmente hasta el mes de septiembre. Una compañía de Munich, la "Sued Helicopter", ha querido inaugurar un servicio de enlace con helicópteros entre Munich y Oberammergau invitando en el primer vuelo a Beatriz, o lo que es lo mismo a la Virgen María de la Pasión de Oberammergau. Los helicópteros realizarán cuatro vuelos diarios entre las dos ciudades para trasladar a los numerosos turistas que quieren contemplar las representaciones. (F. Fiel)

PORTUGAL PROTESTA ANTE EL VATICANO

Por haber recibido el Papa, en audiencia, a miembros de la oposición

ROMA, 3.—El embajador de Portugal ante la Santa Sede, Eduardo Brazao, presentó ayer una protesta al cardenal Jean Villot, secretario de Estado, por la audiencia que el pasado miércoles concedió Paulo VI a tres miembros de la oposición de las colonias portuguesas.

El embajador portugués ha salido esta mañana con destino a Lisboa para celebrar consultas con su Gobierno.

El pasado miércoles, dentro del marco de la audiencia general, Su Santi-

dad recibió a Amílcar Cabral, jefe de la oposición portuguesa en Guinea e Islas de Cabo Verde, a Augustino Neto, jefe del "Movimiento Popular de Liberación" de Angola y a Marcelino Dos Santos, todos los movimientos de liberación y líder de la oposición en Mozambique.—Efe.

MUERE EL EMBAJADOR URUGUAYO EN MOSCÚ

Hoy debía salir de vacaciones para España

LONDRES, 3.—Carlos María Velázquez, embajador del Uruguay en la Unión Soviética, ha muerto hoy de un colapso en un hotel de Londres. Contaba 52 años. Velázquez llegó el lunes pasado a esta ciudad procedente de Moscú, y debía salir hoy con destino a España, para pasar sus vacaciones, con su esposa y sus siete hijos.—Efe.

TIFÓN «OLGA»

Ha comenzado a azotar el Japón

TOKYO, 3.—El tifón Olga, con velocidades máximas de 176 kilómetros por hora, ha comenzado a azotar hoy las islas Miyako, entre Okinawa y Taiwán, según han informado los meteorólogos japoneses. No se han registrado víctimas.—Efe.

POR LAS TIERRAS Y ENTRE LOS HOMBRES DE ESPAÑA

La fotografía, que corresponde a la visita del Caudillo a Zaragoza, podemos situarla en cualquier lugar de España, porque Franco arrebató a todas las gentes, en una plena sensación de lealtad y cariño de todos los españoles a su Caudillo.



NUESTRA CIUDAD



Visperas

Muy pronto ya no estaré donde estoy. Estando cerca, estaré lejos. Tendré en verano, primavera.. Recordaré allí el jazmín que perfumó con su esencia el primer beso de amor... Y aquella sonrisa fresca de la novia adolescente que después se haría poema de gozo y amor. Tendré nuevas cuartillas de estrofa, nuevos llantos sin palabras, nuevas risas, viejas penas y, sobre todo, ilusión de saber que aún nos queda, por un milagro del Cielo, algo de paz en la Tierra...

ANANBAL

Cupón pro-ciegos
NUMERO PREMIADO EL
DIA 2 DE JULIO DE 1970
966

PREPARESE CON TIEMPO SUFICIENTE PARA LAS OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

Con el más rápido y eficiente método por correspondencia.
Escriba a INSTITUTO DEL MAGISTERIO
Vía Layetana, 40.
BARCELONA.

La Bolsa, hoy

MADRID, 3.—Finaliza la semana con una sesión, que si bien ofreció pocas variantes, ya que tuvo como principal característica la repetición de cambios, ofreció, sin embargo, predominio del signo más, en discreta proporción. La sesión, en general, fue poco variada y con cierta desgana; no sobresalen los grupos, sino más bien, las alzas se reparten por todos los sectores.

De un total de 100 clases de valores contratados en renta variable, 38 suben, 23 bajan y 39 no varían. Índice general de la sesión, 93,28 contra 93,14.—Cifra.

Información facilitada por el Banco Español de Crédito sobre las cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid en su sesión de hoy:

Clases de valor	Cotización %
Banco Español de Crédito	785,00 =
Hidroeléctrica Española	242,00 + 0,75
Iberduero	302,50 — 1,00
Sevillana de Electricidad	231,00 + 1,00
S.E.A.T.	460,00
El Aguila	262,50 + 12,50
Energía e I. Aragonesas	208,50 — 1,50
Española de Petróleos	443,00 — 1,50
Sntace	177,00 =
Altos Hornos de Vizcaya	104,00 — 1,00
La U. y El Fénix Español	815,00 — 5,00
Cartisa	490,00 =
Fontisa	937,54

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

Don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares 52; don José López López, Carmen 20; don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y doña María Grima Díaz, Pérez Pastor 71 (esquina Hnos. Jiménez).

(De doce de la noche a nueve de la mañana).

Don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares, 52, y doña María Grima Díaz, Pérez Pastor, 71 (esquina Hnos. Jiménez).

PARA MAÑANA

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio 9; don Angel Molina Morcillo, Feria 45; Farmacia del Rosario, Rosario 32, y don Onesiforo Sotos Martínez, Pérez Galdós 51.

(De doce de la noche a nueve de la mañana).

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio 9, y don Onesiforo Sotos Martínez, Pérez Galdós 51.

EL TIEMPO, HOY

EN ALBACETE

Temperaturas extremas: Máxima de ayer 33,6 grados a las 15 horas; mínima de hoy 15 grados a las 16,10 horas.

Durante el día de ayer el sol lució en nuestra ciudad por espacio de 11 horas, 45 minutos.

Estado del cielo: nuboso. Viento: en calma.

Humedad relativa media del aire 37 por ciento.

Presión atmosférica: 700,4

milímetros de mercurio, equivalentes a 1010,7 milibares.

Precipitación: Durante las últimas 24 horas la cantidad de lluvia caída en nuestra ciudad ha sido de 8,3 litros por metro cuadrado.

TIEMPO PROBABLE EN TODA ESPAÑA

MADRID, 3.—Tiempo probable. Nuboso con algún chubasco, en la vertiente cantábrica. Parcialmente nuboso en Canarias. Poco nuboso o despejado, en el resto del país, formándose nubes aisladas, en las horas centrales del día o por la tarde, en el Centro, la Mancha y Sureste, que pueden dar lugar a algún núcleo tormentoso disperso.

Temperaturas extremas en España: Máxima de 40 grados, en Málaga; mínima de siete, en León.—Cifra.

DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION Y CIENCIA DE ALBACETE

Se comunica a los interesados que, los complementos del Magisterio Nacional, correspondientes al mes de junio, se pagarán el día 6 de julio próximo, en el sitio de costumbre.

Colegio Mayor "Cardenal Belluga" de la Universidad de Murcia

De acuerdo con lo preceptuado en el artículo 12 del Decreto Orgánico de Colegios Mayores, se abre concurso de méritos entre todos los estudiantes del Distrito Universitario de Murcia para cubrir ochenta plazas de alumnos residentes. Los que ya lo fueron en años anteriores lo solicitarán hasta el día 15 de agosto, entendiéndose que quien no lo haga antes de esta fecha renuncia al derecho pre-

ferente que el citado Decreto le concede.

Todos los demás podrán solicitarlo hasta el día 1 de septiembre.

Para cualquier información o petición de impreso para solicitudes deben dirigirse al señor administrador del Colegio Mayor «Cardenal Belluga» de la Universidad de Murcia.

Murcia, 23 de junio de 1970.



NUEVO MODELO R-86E DE 55 H.P.

- Sistema de control de profundidad. (TRACTO-CONTROL)
- Caja de cambios SINCRONIZADA
- MINIMO CONSUMO con el maximo rendimiento

A.I.N.C.E.S.A. Carretera de Madrid, 6 Telf. 21 32 90 - 91-ALBACETE

Horario de misas vespertinas para mañana sábado

- A las cuatro, Nuestra Señora del Pilar y Espíritu Santo.
- A las cinco, La Asunción.
- A las cinco y media, El Buen Pastor.
- A las seis y media, El Buen Pastor.
- A las siete, San José, Nuestra Señora de la Estrella y PP. Salesianos.
- A las siete y media, La Purísima y La Asunción.
- A las ocho, Nuestra Señora del Pilar y PP. Filipenses.
- A las ocho y cuarto, San Francisco y Nuestra Señora de Fátima.
- A las ocho y media, San Juan, El Espíritu Santo y San Pablo.

Hoy, en Hellín, conferencia-concierto de Arturo Moya

El acto está organizado por Información y Turismo

Esta noche, a las 8,30, tendrá lugar en Hellín, en el salón de actos del Instituto Técnico, una conferencia-concierto del compositor albacetense, Arturo Moya, organizado por la Delegación Provincial de Información y Turismo.

A través de su actuación, Arturo Moya, desarrollará los siguientes temas: valor educativo de la

música; vivencias musicales; las formas; teoría de los colores y su relación con los sonidos; oír y ver la música; evolución; técnicas y sus resultados.

Este acto cultural está patrocinado por la Dirección General de Cultura Popular y Espectáculos del Ministerio de Información y Turismo y el Ayuntamiento de Hellín.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Automóviles

FERIA AUTOMOVIL. Ocasión. 10 a 30 octubre. La mejor oportunidad para comprar o vender su coche. Inscripción e informes: Feria del Campo. Apartado Correos 11.0044 Teléfono 4 63 40 00 Madrid.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Seat 600, 1.400 A B y C y 1.500; Citroen 2 caballos, berlina y furgoneta, DKV, Renault Dauphine, Gordini y Ondine. ALBASA. Carretera de Madrid, 80. 21-30-36.

Trabajo

«Señora o señorita». ¿Está resuelto el problema de sus VACACIONES? Gane el dinero que necesita distribuyendo los productos AVON en sus horas libres. Llame al teléfono 21 33 29 de Albacete o escriba al apartado 14.875 de Madrid.

SE HACEN toda clase de Bordados a Máquina, y Prendas de Punto a mano. Razón: Alejandro VI n.º 2, 4.º Dcha. Albacete.

PERITO QUIMICO. Clases particulares. Matemáticas, Física y Química. Padre Coll, D-4.º Dcha. Telf. 22 07 97.

SE PRECISA chico 18-20 años, con carnet segunda, para repartidor motocarro. Razón: Industrias Manchegas. c/. Carmen, 64.

Fincas

SE ALQUILA local comercial, sitio céntrico de 280 m2. Telf. 21 14 68 Albacete.

Traspasos

TRASPASO comercio, sitio céntrico, con o sin géneros. Razón: Telf. 21 26 44.

Varios

PROMOTORES DE OBRAS. Droguería LLANITOS les ofrece grandes descuentos en papeles pintados y colocación de los mismos en obras. Solicite presupuesto sin compromiso en Batalla del Salado, 9 Telf. 21 22 89.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

EMPRESA J. P. G.

Carretas
"SALA ESPECIAL DE ARTE Y ENSAYO"
Continúa desde las 6.
MARAT SADE
En V. O. inglesa con subtítulos
Clifford Rose
(Pases 6, 8'15 y 10'30.
(Autorizada para mayores de 18 años)

Capitol
Continúa desde las 5'30.
COMANDO SECRETO
Paul Newman
(Pases 5'30 y 9).
BESAME MONSTRUO
Rossanna Yanny
(Pases 7'15 y 10'45).
(Autorizada para mayores de 18 años)

AVENIDA
A las 9'15, noche.
CUIDADO CON EL MAYORDOMO
Dick Van Dyke
(Pase a las 9'15).
"VOY, LE MATO Y VUELVO"
Gilbert Roland
(Pase a las 11)
(Autorizado para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 5,15

«SHARON VESTIDA DE ROJO»

George Chakiris y Beba Loncar
Un film de GERMAN LORENTE
Pases: 7,15 y 11

«CAMINO DE OREGON»

Kirk Douglas, Robert Mitchum y Richard Widmark
Pases: 5,15 y 9,05

Autorizado mayores de 18 años



RAFAGAS ARDIENTES

Que mezcladas con las implacables de Febo se disimulan un poco más. El doctor Flores Tascón nos ha dado unos sustos morrocotudos con sus declaraciones a Tico Medina y Yale en Televisión. Uno se entera de la nueva plaga y casi se alivia de momento con el sudor frío: ¡Autoesclerosis! ¿Fue eso lo que dijo? Si así no es, si falla nuestro sistema auditivo, que Dios y el profesor Criado del Val nos perdone. Pero acaso sea verdad que ese «cólera» moderado esté ahí.

Hay quien asegura que es una simple alarma hecha con su intringulis, para fomentar el turismo nacional. El doctor Flores Tascón habla de la necesidad de reponerse frente al mar, el campo, los bosques, naturaleza rica y limpia, para poder lavarse un poco de la polución, como los carbones cuando salen de la mina. Vamos tomando estas notas sobre peligros que se acentúan, como el calor en verano. Por lo que se aprecia, es ahora peor. Y no falta quien asegure que el remedio es peor que la enfermedad. Metidos en un fin de semana en una hilera interminable de vehículos, bajo el cielo tórrido, con los nervios hechos quina por la prisa, por el ansia de los peligrosos adelantamientos por llegar pronto y terminar con el suplicio, puede suceder que nos cuenten entre los que no vuelven, que cada día son más. Hay que ser listos, prudentes y hábiles para salir librados de esos enjambres.

Son problemas generales, aunque en Albacete nos toca a menos. También hay barullo circulatorio, pero quizá no deba preocuparnos demasiado esa «autoesclerosis» o como se llame. La nueva enfermedad hay que uniría a otras como las producidas por el ruido, que otro sabio doctor nos explicó poniéndonos los pelos de punta, siquiera sea por amor al prójimo madrileño, más afectado por estas epidemias. Nuestro retraso alguna ventaja debía proporcionarnos. Carecemos de industria y no nos dañan casi los humos. Si la construcción se paraliza y no se construyen rascacielos, no habrá peligro de que los trabajadores se accidienten cayendo o en otros menesteres. Ese destrozo que causa en el organismo el ruido no será aquí tan grave, se diga lo que se diga, aunque haya también que tomarlo en cuenta.

Con estas ráfagas ardientes no hace buen guiso desatar los nervios; va mejor la quietud, alivia la holganza. A poca tarea, menos

energías a consumir. Con este ardiente clima uno piensa en tales despropósitos, aunque nadie le crea. Y preferimos la creptación en todo, con plagas como la «ruiditis», la «autoesclerosis», la «motoritis» y alguna que otra más que aquí callo, pero que ustedes saben.

Con la furia caliginosa alguna que otra ráfaga inesperada para aliviar los sustos. Hablaremos menos por teléfono, pues coger el aparato va a ser tanto como comerse un jamón serrano. Estaremos quietecitos y viajando poco. Haremos caso de ese consejo de leer más y viajar menos, pues la RENFE nos anuncia otro sopapo regular.

Con este calor es natural que nos desquiciemos y confundamos, pues si hemos leído en infinidad de ocasiones que no iban a subir las cosas, no se explican estas alzas, aunque quizá sea otra razón, pues no se dice que suben los precios, sino que se «modifican», lo cual es más fino.

Acaso subiendo la gasolina se combata la enfermedad que nos ha mostrado el doctor Flores Tascón. Pero no lo pediremos, a un que pecamos de machacones, ya que hay asuntos en los que no es preciso insistir.

Con la «modificación» impuesta por Correos, nos dice alguien que ha ahorrado unas pesetas, pues no enviará regalos a su mamá política, ni revistas a una tía que tiene en Flandes.

Exponer el cerebro a estos disparos caniculares es peligroso. Hay que tomarlo todo con paciencia. Incluso los aperitivos y bebidas. Aunque suban.

MOLINA

LOS PRINCIPIES DE MONACO VISITARAN LA COSTA DEL SOL

Asistirán a los festejos de «Andalucía la Nueva»

MARBELLA (Málaga). 3.—Los príncipes Rainiero y Gracia de Mónaco, han prometido asistir a los festejos que tendrán lugar entre finales de julio y primeros de agosto, en el Centro de Interés Turístico «Andalucía la Nueva».

También asistirá a estas fiestas, según el promotor del referido Centro, don José Banus, el Aga Khan, el cual se halla interesado en el desarrollo turístico de esta zona.—Cifra.

Lo que Vd. no leyó...

“Los servicios de portería no se limitan a los locales que comunican con el portal; abarcan el cuidado total del inmueble”

“Pagarán gastos de portería los arrendatarios o dueños de locales de negocios”, dice el Tribunal Supremo

“Es frecuente que el arrendatario de un local de negocios, o el dueño de uno de ellos sometido al régimen de propiedad horizontal, dude sobre si está obligado o no a soportar la repercusión de los gastos de portería del edificio, pensando, sinceramente, que como su local no tiene acceso por la puerta de entrada de la finca, ningún servicio le presta el portero y, por consiguiente, nada tiene que pagar por esto.

El tema ha sido muy discutido. El Tribunal Supremo, en su misión de interpretar las leyes, es el que, poco a poco, ha ido matizando, aclarando su aplicación, deshaciendo así aquellos equívocos que, sobre este tema y aun de buena fe, origina discusiones entre arrendadores y arrendatarios, y entre los propios coparticipes en la propiedad de casas por pisos. A ello ha venido la sentencia de dicho Alto Tribunal, de 16 de noviembre de 1968, que aunque data de casi hace dos años, estimamos que puede ser útil su divulgación.

Su origen es el siguiente: Un propietario demandó a varios arrendatarios de locales de negocios por su negativa a satisfacer los gastos de portería. El Juzgado falló en contra del demandante, en resolución que fue confirmada por la Audiencia; pero interpuesto contra esta última recurso de injusticia notoria, el Tribunal Supremo declaró haber lugar al mismo, dictando nueva sentencia condenatoria de los demandados.

Resulta esta sentencia de un interés extraordinario, no sólo porque establece, rotundamente, la obligatoriedad del pago del servicio de portería por parte de los arrendatarios o dueños de locales de negocios, sino también porque sus consideraciones para llegar a tal determinación resultan extraordinariamente convincentes, para que todas esas dudas de arrendatarios o comuneros queden totalmente disipadas para el futuro.

En el primero de los considerandos se rebate la tesis sustentada en la sentencia recurrida para desestimar la demanda, que se fundaba en la apreciación errónea de que “en los locales de negocios explotados por los demandados, por tener acceso directo desde la vía pública, carecen de relación directa con el portal o portales del bloque en que están enclavados... constituyendo locales totalmente independientes del resto del mismo, no se benefician en modo alguno de los servicios de los porteros que tienen empleados la entidad actora”.

Contra dicha tesis, el Tribunal Supremo, en el mismo considerando, opone lo siguiente: “se ha de tener en cuenta, que los servicios propios de los porteros, definidos en la orden de 3 de abril de 1967, son los de cuidado, vigilancia general y limpieza del inmueble en que están enclavados los locales, y no puede admitirse, cual lo hace la resolución recurrida, que por el hecho de una independencia de aquellos con los del resto del inmueble, estén exentos de contribuir a los gastos, que por producidos, les son exigidos a los demandados...”

Y añade: “...pues aquellos servicios (los de portería) no quedan exclusivamente limitados a los locales que tengan comunicación con el portal y se benefician de servicios comunes, como los de calefacción, agua caliente, buzones de correos y otros servicios que se derivan de la función general de atención y cuidado total del inmueble en todos los aspectos por parte del portero, así como de otros de información y prevención de daños que pueden producirse y que abarcan y comprenden a todos los locales que en su conjunto constituyen el inmueble...”

“...pues no hay que olvidar —sigue diciendo— que el decreto de 24 de febrero de 1908 y disposiciones concordantes imponen el servicio de portería en aquellas localidades en ellas previstas, como una obligación de los propietarios, en beneficio de todos los habitantes de la finca, con actividades que determinan en relación con robos, incendios, roturas de cañerías, hasta el punto de reconocerles la consideración de agentes de la autoridad, en el acto de detener a los

autores o responsables de delitos cometidos o intentados en el interior del inmueble, confiado a su custodia, por lo que se hace indudable, que al beneficiarse de ellos los arrendatarios todos, han de estar los mismos obligados a las cargas que la ley les impone”.

No nos adentramos a recoger aquí el resto de la sentencia que comentamos, por estimar que lo expuesto en ese primer considerando es lo suficientemente explícito para llegar a una conclusión desfavorable para aquellos demandados que se oponían al abono de su cuota por el servicio de portería del inmueble.

El problema queda, pues, perfectamente resuelto según el tenor de los considerandos y de la parte dispositiva de la mencionada sentencia. El arrendatario de un local de negocios, o el dueño de uno de ellos, integrante de un edificio acogido al régimen de comunidad, que se niegue a contribuir al sostenimiento de los gastos de portería, poco puede esperar de los Tribunales de Justicia, si no es otra cosa que una decisión en contra de su postura.

Y si alguno duda, ya sólo en orden a en qué proporción tiene que contribuir a ese gasto, le diremos que en el arrendamiento la cuota será igual para todos los locales de la finca, sin tener en cuenta diferencia alguna.

(Pasa a la Pág. CUARTA)

Santander pide una Facultad de Periodismo

Y otra de Filosofía y Letras

SANTANDER, 3.—En el pleno de la Corporación Municipal se acordó una mayor coordinación de esfuerzos y una perfecta y estrecha sincronización entre la Diputación y el Ayuntamiento para llevar a efecto la gestión conjunta de aquellos asuntos y problemas de interés para Santander y su provincia. Destaca, entre dichos asuntos, la gestión hecha por la Diputación de la concesión de una Facultad de Filosofía y Letras, a la que se acordó en el Pleno deba añadirse la petición de una Facultad de Periodismo, de acuerdo con las necesidades docentes existentes.

El alcalde, señor Fernández Regatillo, hizo constar que el Municipio está siempre dispuesto a lograr estas realizaciones y en orden a la vieja aspiración santanderina de poseer una Universidad se están poniendo los medios para ello mediante la adquisición de amplios terrenos en las inmediaciones de la Universidad Menéndez Pelayo para poder dar albergue a cuantas Facultades puedan ser concedidas para Santander y entre las que puedan crearse las de reciente creación como es la Facultad de Periodismo.—Cifra.

HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, S. A.

ALBACETE

AVISO

El próximo domingo, día 5 de julio, se suspenderá el servicio eléctrico en:

Casas Ibáñez, Fuentealbilla, Villamalea, Alborea y Casas de Ves, de siete a diez horas.

Casas de Juan Núñez, Villavallente y Aguasnuevas, de siete a catorce horas.

Almansa, de seis a once horas.

Sectores Puerta Ayora y Escuela Sindical, de Almansa, de siete a catorce horas.

LO QUE VD. NO LEYO

(Viene de la Pág. TERCERA)

na en la cuantía de los alquileres; y en la propiedad horizontal la cuota del dueño de un local de negocios, será proporcional a la que tenga asignada en relación con la totalidad del inmueble."

(José Cano Benavente, en "La Verdad")

EL CREDITO OFICIAL

"Hemos aprendido a través de algunas experiencias, no sólo deplorables, sino también escandalosas, que el crédito oficial, su regulación, vigilancia y control es algo que pide en nuestra Patria una urgente y profunda corrección. Apenas habría que citar dos nombres —Matesa y Confecciones Gibraltar— para darnos cuenta de cómo los fallos de un mecanismo de concesión de créditos oficiales pueden llegar a la opinión pública en forma de escándalo desconcertante y pueden salpicar de desprestigio a aquellos órganos de la Administración que precisamente menos lo soportan.

Ayer tarde, las Cortes, reunidas en pleno y a puerta cerrada, conocieron el dictamen de la Comisión Especial de Estudio, Información y Propuesta en relación con los créditos otorgados por organismos oficiales a la empresa Maquinaria Textil del Norte de España (Matesa). Y hace muy pocos días la autoridad judicial hubo de dictar autos de procesamiento contra varios miembros del Consejo de Administración de Confecciones Gibraltar. Una reunión del pleno de la Cámara de esta naturaleza no encuentra precedentes en ninguna de las legislaturas del Régimen. Y tampoco lo encuentra la reunión del pleno del Tribunal Supremo. Por otro lado, intervenciones judiciales como la del Juzgado de Instrucción de San Roque en el caso de Confecciones Gibraltar obligan a considerar el problema del crédito oficial, no ya como un severo juicio sobre determinadas conductas privadas o públicas en un caso aislado, sino como algo que está pidiendo a voces una normativa que haga posible la máxima eficacia y que elimine o reduzca al mínimo el riesgo del fraude, de una parte, y de la negligencia o el favoritismo, de otra. Es decir, está pidiendo a veces una reforma.

"En pocas ocasiones una reforma habrá sido tan reclamada por el pueblo español." Estas palabras que reproducimos aquí pertenecen al informe del Consejo Nacional del Movimiento a través de una ponencia especial, sobre la reforma en la concesión de los créditos oficiales. Una consecuencia idéntica o semejante se desprende de la lectura de las conclusiones del dictamen de la Comisión Especial de las Cortes, en el texto que ayer se hizo público en la Cámara Legislativa y que hoy difunde la Prensa."

"Hay dos aspectos especialmente claros en el informe del Consejo. Uno, que la banca oficial sea una empresa pública dentro de unos rígidos criterios de rentabilidad. Otro, que se debe evitar la concentración de poder económico en la persona del gobernador del Banco de España. Pueden ser estas dos bases sobre las cuales iniciar una acción coherente en este terreno. Por una parte, se evitaría el papel excesivamente protector del Estado, escasamente beneficioso, y, por otra, se cumpliría un postulado democrático de saludable reparto de funciones. Una actividad económica, por muy oficial que sea, no debe permanecer perennemente atada a un destino de nula o poca rentabilidad, ni atribuida casi por entero a la persona que desempeña un determinado cargo público. Es necesario, por tanto, crear una nueva legalidad que contemple el problema del crédito oficial desde unos supuestos de rentabilidad y de responsabilidad, de cobertura y riesgo y de defensa escrupulosa del patrimonio económico de los españoles. Porque en este tema, con preferencia a muchos otros, debe jugar un papel de primer orden el principio de servicio al bien común."

"Por lo demás, en los aspectos polémicos de la actualidad de estos días, en esos aspectos que tienen nombres comerciales y nombres y apellidos personales, queda claro que las infracciones delictivas, dolosas o culposas, deben seguir el trámite riguroso e inexcusable de la justicia. Y las actuaciones administrativas irregulares, por negligencia o favoritismo, de los hombres encargados de la "cosa pública, merecen un juicio tan severo como graves sean las consecuencias en el orden del fraude económico y en el orden del escándalo político. Unas y otras son lujos cuya repetición no pueden permitir el trabajo y el esfuerzo de la España en desarrollo, ni la lealtad, exigente y emocionante, del pueblo."

(De "Arriba")

LEA VD.
LA VOZ DE ALBACETE

VIDA MUNICIPAL

Se resolverán, global y simultáneamente, todos los expedientes de cooperativas de viviendas, en la próxima sesión

El Ayuntamiento va a editar un libro de "Azorín" titulado "Albacete siempre" (?)

Otros acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

Extractos de acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente, en su última sesión:

Se aprueba el acta de la sesión anterior y la nómina de jornales correspondiente a la semana del 10 al 16 del actual, por importe de 175.224 pesetas.

Bajas producidas en los Padrones de Comercio durante los años 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969 y 1970, y el de Edificios, desde 1964 al 70.

Conciertos con don Antonio Cortés Sánchez y don Victoriano Sánchez Zornoza, sobre vigilancia de establecimientos.

Licencia a doña Pascuala e Isabel García Navarro, para permuta de nichos en el Cementerio Municipal.

Se nombra a don Luis Castillo Nieto, para la plaza de sub-cajero de este Ayuntamiento, facultándose a la Alcaldía-Presidencia para señalar la remuneración correspondiente a este cargo.

Se concede a doña María Carmen Sánchez García-Gutiérrez, 15 días de permiso para asuntos propios.

Paga de toca a doña María Pilar Gotor Mestre.

Prestaciones de natalidad a don Fernando Moreno López y Francisco Pérez Esparcia.

Ayudas económicas para gafas, a don Alfonso García y don Juan Ruiz.

Se deniega petición a don Pedro Lozano Nova, para ingresar como inspector de obras contratado.

Se aprueba propuesta del depositario de Fondos, sobre horario de la Caja Municipal.

Pasa a informe del señor ingeniero, acta de recepción de las obras de construcción de depósito regulador.

Se accede petición de don Agustín Lorenzo Garrido, y Eduardo Campayo Vera, sobre alineación de la calle de Arcángel San Gabriel.

Pasa a informe del señor arquitecto, petición de don Gil Tercero Sánchez y otro, sobre declaración de ruina de la finca en Serrano Alcázar, 50, y la de don José Riera Laso, de la finca sita en Mayor, 26, poner de manifiesto el expediente al recurrente para hacer las alegaciones oportunas.

Se declara en estado de ruina la finca sita en calle San Gabriel Arcangel, 7, propiedad de don Francisco Moya García, denegándose el recurso formulado por don Apolonio Ruiz González, sobre declaración de ruina de la finca sita en O. Cuartero, 18, y ejecutándose el acuerdo de ruina de los restos de edificación existentes en el interior de la planta baja de la finca sita en A. Sánchez, 32.

Licencias para construir edificios de nueva planta a don Jesús Azaña Medrano, calle Cruzada y Santiago; Joaquín Martínez Plaza, en Magallanes, 8; María Dolores Martínez García, en O. Cuartero, 53; José María Haro Tendo, y otra, en Quevedo, 8; Juan Ramírez Martínez, en San Alberto, 15; Bienvenida Rosa Reyes, en Fátima, 13; Juan Leal Alvarez, y otro, en Lope de Vega y Jaca, y don Diego Gómez García, en Obispo Tagaste.

Autorización de don José Lozano Olivares, para construir una nave industrial en Carretera Madrid, 76, pasando a informe de la Comisión Provincial de Urbanismo, las peticiones de don Francisco Cantos Mira, construcción de nave-almacén, y don Juan Francisco Lozano Olivares almacén, en Carretera Córdoba a Valencia; y don Juan Manuel Esparcia Fuentes, construcción horno en calle Sánchez Torres, 18, acordándose que para la próxima sesión se traigan todos los expedientes de Cooperativas, para resolver globalmente y simultáneamente, todos ellos.

Queda sobre la mesa expediente sobre reconocimiento de crédito a la empresa "Cubiertas y Tejados, S. A."

Se aprueba el acta de reparación de las obras del proyecto de pavimentación de aceras en varias calles de esta ciudad (segundo segregado), así como el proyecto de ampliación de la captación de aguas en el "Hondo de la Morena", por importe de 1.194.300'80 pesetas.

Certificaciones de obras; de ampliación de la instalación de bombeo en el "Hondo de la Morena"; abastecimiento de aguas en la pedanía de Argamasón;

abastecimiento de aguas en la pedanía de El Salobral.

Se faculta al teniente de alcalde, don Pedro Garvi Hernández, para que, en unión del oficial mayor de este Ayuntamiento comparezca a la vista de la Junta de Defensas.

Se accede a la petición de doña María Consolación Sánchez García, en representación de sus hijos, sobre devolución cantidad por el concepto de solares; denegación de lo solicitado por don Mariano Ayuso Ballesteros, sobre exención impuesto de recogida domiciliaria de basuras.

Se accede a lo solicitado por don Francisco de la Torre Mateo, sobre anulación recibos por ocupación de la vía pública por grúa, y don Gerardo Nohales Ruipérez, en nombre de la Comunidad de Propietarios de Edificios, calle Salamanca, de causar baja en Arbitrios; denegándose lo solicitado por don Miguel Sánchez Flor González, sobre plazo presentación de la calificación provisional de bonificable, a efectos del impuesto de Plus Valía y la de don Amós Villora Blázquez y Alvaro Cubillas Vila, sobre condonación del arbitrio de Plus Valía, y la de don Pascual Olmos Rueda, prescripción arbitrio citado.

Se accede peticiones de don Antonio Rafael Fernández López, sobre anulación recibos por ocupación del subsuelo de la vía pública; Julián Pérez Jiménez, rectificación superficie en liquidación de Plus Valía; Pedro Calatayud Sánchez, baja en impuestos de escaparates y letreros; Tadeo Montero García, baja en impuestos; Olimpia García González, devolución cantidad por el concepto de solares, y baja del mismo; Guillermo García Tébar, anulación requerimiento de pago por impuestos municipales; Feliciano Jiménez Martínez, devolución cantidad por el impuesto de solares y baja definitiva del mismo;

Eloisa Garrido Martínez, bonificación en recibos de cubrimiento del Canal de María Cristina; Antonio Jiménez Valera y Francisco Navarro, así como Antonio Pérez Martínez, José Rodenas Herreros y Emilio Colmenar Pastor, sobre modificaciones, y devoluciones de cantidad por contribuciones especiales del Canal de María Cristina, denegándose anulación del mismo impuesto a don Pablo Villar García y don Antonio García Reyes, modificación liquidación del citado impuesto.

Rectificación recibos por contribuciones especiales por pavimentación calle María Marín, a don Demicio Fresno López.

Anulación de recibos por ocupación de la vía pública, a don Manuel Lambrea Rey, Fernando Abiá, Julio Mateo, Vicente Roca y Emilio Couque, modificación de los mismos, siendo denegadas las peticiones de doña Manuela Román, Enrique López, Pedro Moraga, Saturnino Rubio y Cristóbal Hernández.

Ante los abusos cometidos por talleres mecánicos ocupando la vía pública para reparaciones y para evitar los peligros que representa para la circulación, se acuerda prohibir terminantemente la ocupación de la vía pública con vehículos o elementos de los mismos, con los fines de estacionamiento o reparación, salvo que los interesados obtengan la autorización previa del Municipio, fijación de la zona ocupable y pago de las tasas correspondientes, dando cuenta a la Guardia Municipal para que curse las denuncias correspondientes e imposición de las multas reglamentarias.

Vista la petición de don José Córcoles Soto, solicitando el abono de los daños causados por las ratas procedentes del vertedero de basuras, se acuerda que dirija al concesionario del servicio para su abono, ya que el Ayuntamiento tiene arrendado este servicio.

Finalmente, se acuerda proceder a la edición del libro de Azorín, "Albacete siempre".

COLEGIO SANTIAGO APOSTOL CURSO DE VERANO

Preparación intensiva de Reválidas y asignaturas pendientes. Enseñanza Primaria. Apertura, 6 de Julio. Matrículas de 10 a 12. Telf 21 17 50

TELEVISION

PARA ESTA NOCHE

8,55, Esta noche...; 9,00, Novela: "El amigo", (Cap. V); 9,30, Telediario; 9,55, Avances; 10,00, Vuelta Ciclista a Francia; 10,15, Pequeño estudio: "El profesor auxiliar", de Ramón Pérez de Ayala; 10,45, Las diez de últimas; 11,15, Investigación en marcha; 12,00, veinticuatro horas; 00,15, Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL SABADO, 4

SOBREMESA
1,45, Carta de ajuste; 2,00, Apertura y presentación; 2,02, Panorama de actualidad; 3,00, Noticias a las tres; 3,25, Avances; 3,30, Ritmo 70; 4,15, Sesión de tarde. «Huyendo a su destino».

TARDE
5,55, Avances; 6,00, Cámara viajera; 6,30, Disneylandia; 7,30, Música-3; 8,00, Flipper; 8,30, Ojos nuevos.

NOCHE
8,59, Avances; 9,00, Hispanovisión; 9,30, Telediario; 9,55, Avances; 10,00, Vuelta Ciclista a Francia; 10,15, Al filo de lo imposible. Hoy: El rescate, de José López Rubio; 10,45, Galas del sábado; 12,00, Veinticuatro horas; 12,15 El astuto; 1,10, Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL DOMINGO, 5

MATINAL
10,15, Carta de ajuste; 10,30, Apertura y presentación; 10,32, La fiesta del Señor.
Santa Misa, desde los Es-

tudios de Miramar, en Barcelona.
11,30, Concierto; 12,15, En directo.

Retransmisión en directo, desde el Club de Polo de Barcelona, del encuentro de dobles de Tenis que disputarán los equipos americano y español: Arthur-Santana, Stan Smith-Gisbert.

13,45, Horizontes.
SOBREMESA

2,14, Avances; 2,15, Club mediodía; 3,00, Noticias a las tres; 3,30, TVE es noticia; 4,00, Puerta grande; 4,30, Vuelta Ciclista a Francia.

Retransmisión, a través de la Red de Eurovisión, del final de la etapa: Felsberg-Mulhuse.
5,00, Daniel Boone.

TARDE
5,59, Avances; 6,00, Carrusel del domingo; 7,00, Vida salvaje; 7,30, Fórmula todo.

NOCHE
9,29, Avances; 9,30, Telediario; 9,55, Avances; 10,00, Vuelta Ciclista a Francia; 10,15, Sesión de noche. «Escala en Tokyo»; 12,00, Veinticuatro horas; 12,15, Buenas noches; 12,25, Despedida y cierre.

Convenio colectivo interprovincial para la industria de la confección en serie

El Boletín Oficial del Estado de fecha 13 de junio, publica la resolución de la Dirección General de Trabajo por la que se aprueba el Convenio Sindical Interprovincial de

Trabajo para la industria de la confección en serie.

Este Convenio, en nuestra provincia, afecta a unos mil trabajadores y unas 30 empresas.

Las mejoras logradas se refieren a considerables aumentos salariales, de acuerdo con la clasificación profesional que marca la Ordenanza Laboral Textil, así como al disfrute de vacaciones, de 14 días, pasan a 21.

El periodo de vigencia de este convenio es anual.

PRECISAMOS COLABORADORES
Para la venta de relojes y joyas a plazos y contado. Solicite catálogo y condiciones a:
INDUSTRIAL SUIZA
Apartado, 85. ZAMORA

SECRETARIA DE LA V FERIA NACIONAL DE CUCHILLERIA ALBACETE

Bases del Concurso Nacional de Cuchillería

La Secretaría de la Feria Nacional de Cuchillería, que se celebrará del 7 al 17 de septiembre, acuerda convocar un Concurso sobre la labor Artesana e Industrial de esta especialidad, de acuerdo con las siguientes

B A S E S:

Primera.—Podrán concurrir a este CONCURSO-EXPOSICION, todos los artesanos que se dediquen a las diferentes especialidades que se citan en estas BASES, así como los encuadrados en el Sindicato del Metal, del ramo de la cuchillería y cubertería.

Segunda.—El presente Concurso es de ámbito nacional y cuantos deseen presentarse a él lo podrán hacer comunicando a la SECRETARIA DE LA FERIA, situada en la Delegación Provincial de Sindicatos de Albacete, a qué especialidad o especialidades lo hacen, antes del 25 de agosto del año en curso, expresando el número de piezas con las que vayan a competir.

Tercera.—Una vez pasada la comunicación que sirva de inscripción, los trabajos deben obrar en la Secretaría de la Feria Nacional de Cuchillería, situada en el lugar anteriormente indicado, el día 2 de septiembre del presente año. Los gastos de embalaje, portes y seguro hasta su entrega en Albacete y retorno, serán por cuenta del concursante.

Cuarta.—Los trabajos presentados a este Concurso no deberán ser retirados hasta tanto no sea clausurado el Certamen.

Quinta.—La Comisión organizadora se reserva el derecho de presentar la pieza de una forma uniforme con arreglo a lo que más convenga, y en esta presentación no intervendrán para nada los concursantes.

Sexta.—La devolución de las piezas y colecciones presentadas se hará a los cinco días, como máximo, del cierre de la Exposición.

Séptima.—Se establecen los siguientes premios:

Al mejor conjunto de cuchillería de oficio...	10.000 Ptas. y Diploma
Al mejor cuchillo de monte...	10.000 " "
Al mejor tema libre de artesanía...	10.000 " "
A la mejor navaja de asta de toro...	10.000 " "
A la mejor navaja de asta de ciervo...	10.000 " "
Al mejor conjunto de cuchillos de mesa...	5.000 " "
Al mejor conjunto de cuchillos de cocina...	10.000 " "
Al mejor abrecartas...	5.000 " "
Al mejor muestrario o colección, con un mínimo de diez piezas...	10.000 " "
Al mejor juego de cubertería...	10.000 " "

Así mismo se establece un premio al stand mejor presentado y decorado, consistente en una placa de plata y diploma de honor.

Octava.—Los trabajos premiados, pasarán a propiedad de la entidad organizadora, a excepción del muestrario.

Novena.—En el momento oportuno se nombrará un Jurado Calificador de ámbito nacional, cuyo fallo se hará público el día 10 de septiembre.

Décima.—El fallo será inapelable y cuantos asistan al presente Concurso, se entiende que, por el hecho de concurrir a él, se someten a las BASES promulgadas.

Undécima.—La Entidad organizadora será responsable de los deterioros o extravíos que se puedan producir a partir del momento en que las colecciones obren en su poder.

Duodécima.—Las unidades presentadas a los diferentes premios relacionados en las presentes BASES, no podrán ser incorporadas a los MUESTRARIOS O COLECCIONES de que se habla en el apartado décimo de la Base séptima.

Albacete, julio de 1970.

EL COMISARIO

DELEGACION PROVINCIAL DE LA JUVENTUD DE ALBACETE

Convocatoria de plazas para cursar estudios en la Academia Nacional «José Antonio»

pués del 31 de diciembre de 1949.

La Delegación Nacional de la Juventud convoca la provisión de 60 plazas para cursar estudios en la Academia Nacional «José Antonio», de Madrid, en régimen de internado.

Los primeros, todos los admitidos simultáneamente aquellos estudios con los de Magisterio en la Escuela «Miguel Blasco Vilateja», dependiente de la Academia «José Antonio».

c) Estar en posesión del título de Bachiller Superior.

d) Hallarse revacunado y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico. El plazo de admisión de solicitudes finalizará el día 5 de septiembre de 1970.

El Plan de Estudios para Dirigentes de Juventudes y Profesores de Educación Física se desarrollará en un periodo lectivo de cuatro cursos. Durante los

Las condiciones para optar al concurso y ser admitidos a examen son las siguientes.

Ampliación de información y modelo de instancia, se solicitará en la Sección de Enseñanzas de esta Delegación, calle Ricardo Castro núm. 7,

a) Ser español.
b) Haber nacido des-

CAJA RURAL PROVINCIAL

AVISO

PROVISIONALMENTE, Y PARA TERMINACION DE LAS OBRAS DE AMPLIACION DE ESTA

CAJA RURAL

La entrada a nuestras oficinas se hará por la calle del Tinte núm. 29

¡ AGRICULTOR !

no espere a
mañana, recoja
hoy su dinero

El

BANCO CENTRAL

paga en el acto los negociables
del Servicio Nacional de Cereales



SOPEC



y se siente
orgulloso de
colaborar
en el desarrollo
del campo
español.

BANCO CENTRAL

su banco amigo



el tráfico actualidad

Alemania, potencia del automóvil

Millón y medio de coches viejos al año habrá que desguazar en 1980

Un nuevo sistema de recuperación garantizará el máximo rendimiento de las chatarras



En Alemania, existen actualmente unos 2.500 cementerios de automóviles.

Las normas de protección al paisaje ponen obstáculos a la creación de nuevos «cementerios»

Con una producción de seis millones y medio de turismos al año, la industria alemana estará a la altura de los «grandes» norteamericanos.

En los años ochenta, Europa tendrá más de un automóvil por cada tres habitantes.

Las necesidades anuales de reposición de coches serán de unos 10 millones para esas fechas.

Las industrias muy desarrolladas se encuentran también con sus problemas. Alemania, prácticamente segundo país en el mundo con respecto a la producción de automóviles, se tiene que enfrentar con dos difíciles cuestiones que son, en cierto modo, anverso y reverso de la misma moneda. El crecimiento de la producción de coches y el aumento de la tasa de renovación de vehículos, crean dificultades a la hora de estudiar la producción y la exportación y, por otro lado, suponen un problema más con vistas a

la eliminación de vehículos viejos y aprovechamiento de chatarras.

En cuanto a los problemas de producción y de mercado, y de acuerdo con las declaraciones de la Federación de la Industria Alemana del Automóvil, este sector industrial alemán se adentra con una cierta inseguridad en la década de los 70. De aquí a 1975, calculan los fabricantes que la tasa de crecimiento anual se reducirá al 5 por ciento, y que de 1975 a 1980, no pasará del 2.

En comparación con el 16

por ciento obtenido en 1969, esos porcentajes son realmente modestos. Pero tampoco en los años 1965 a 1969 pasó de un 8 por ciento el aumento medio anual, alcanzándose sin embargo una producción total de 3,6 millones de vehículos.

DEMASIADO PESIMISMO

Tomando como base esta cifra y las tasas de aumento previstas por la Federación para el próximo decenio, el volumen de producción se elevaría ya en 1975 a 5 millones de automóviles y en 1980, a más de 5,5 millones. Pero quizá pequeñas estas cifras de un pesimismo excesivo. En el proceso de concentración de la industria europea del automóvil, jugarán un importante papel las dos empresas económicamente más fuertes (Volkswagen y Mercedes), que son también las que más provecho sacan del negocio exportador.

Y, precisamente, la exportación es la que ofrece mayores posibilidades de expansión en el transcurso del próximo decenio. El mercado europeo del automóvil, que tras la supresión de las barreras a d u a ner as se ha

convertido casi en un mercado interior, no ofrece un margen excesivo. En la Europa del año 1980 vivirán probablemente 300 millones de personas en países de bienestar, en los que la densidad automovilística media se elevará a poco más de un automóvil por tres personas.

Dentro de diez años cir-

Pasa a la **8** página

Barcelona, el parque móvil mayor de España

Don Enrique Sopena escribe en "Madrid":

"Barcelona, con 642.243 vehículos en funcionamiento, es actualmente la provincia con el mayor parque de España y representa el 16,18 por 100 del parque nacional. Le sigue Madrid, con 640.404, y Valencia, con 229.069. En cuanto a número de vehículos por mil habitantes, cuenta con 172, lo que le sitúa en cuarto lugar, precedida por Baleares, Gerona y Madrid, con 156, 207 y 184, respectivamente. Por lo que respecta a vehículos por cada diez kilómetros de carretera, la provincia de Barcelona ostenta el segundo lugar, con 4.881, seguida de Madrid, con 3.482. Ceuta es la primera, con 5.150 vehículos. En lo referente a automóviles de turismo es la segunda, 394.200, precedida de Madrid, con 421.187. En motocicletas es la primera, con 149.654, así como en tractores, con 1.025. En autobuses y camiones está situada en segundo puesto, tras de Madrid.

La circulación por la urbe es ya asfixiante. Según cálculos de los servicios técnicos correspondientes, la Ciudad Condal presenta una densidad de vehículos por hectárea cuatro veces superior a la de Los Angeles y dos veces más que la de París. Piénsese que hace un año tan sólo fue matriculado el automóvil B-700.000, y que, de continuar al ritmo previsto, hacia agosto de 1972 se llegará a la cifra de un millón. La solución de los transportes colectivos es una necesidad cada vez más apremiante.

El transporte público colectivo utiliza sólo el 5,99 por 100 de la superficie vial para transportar el 48,89 por 100 de los pasajeros; el transporte público individual ocupa el 7,88 por 100 y transporta al 14,49 por 100, y el transporte privado terrestre transporta el 42,23 por 100, ocupando el 79,52 por 100. Es decir, que el transporte público colectivo, que transporta aproximadamente la mitad de viajeros, es el que menos espacio de calzada ocupa."

LOS AUTOMOVILES ACTUALES DESPIDEN MENOS MONOXIDO DE CARBONO

El mundo lucha contra la contaminación

LONDRES (Crónica especial para Agencia FIEL en exclusiva para nuestro periódico). Desde 1963 --cuatro años antes del desastre del "Torrey Canyon"— las refinerías de petróleo venían estudiando el problema de la contaminación del ambiente para encontrar las soluciones más adecuadas. Así, fue creado un grupo de estudio, que actualmente cuenta con 19 miembros y representa más del 80 por ciento de la capacidad de refino de la Europa Occidental: la fundación "CONCAWE"—Conservación of Clean Air and Water Western Europe, (Conservación de aire y agua puros en Europa Occidental)— que a sus siete años de existencia, ha ganado un gran prestigio y colabora —entre otros organismos— con la CEE, la ONS

Por otra parte, "CONCAWE" está abierta en general a cualquier empresa interesada en asesorarse sobre los problemas de la contaminación.

Aunque otra cosa pueda parecer, la industria del petróleo, no sólo no ha contribuido a la polución atmosférica, sino que ha supuesto una ayuda en la lucha contra la contaminación. Así, en estrecha colaboración con la industria del motor, ha conseguido que los automóviles actuales, en Inglaterra, despidan una tercera parte de monóxido de carbono, que los modelos de hace 10 años. Y en refinerías se ha llegado a un nivel de antipolución, tal que el Congreso de la Salud, en Ginebra, dijo que "una refinería moderna puesta a punto correctamente no debe ser causa de preocupación seria, respecto a los niveles de contaminación atmosférica.

Los esfuerzos de las compañías del petróleo —estudiando la naturaleza y velocidad de la ventisca y las condiciones oceánicas— han conseguido, en fin, ahorrar en el flete diario del petróleo, no menos de 4.500 toneladas de crudo. En tiempos pasados se hubieran desperdiciado.

1.600.000 Tm. de crudo: el equivalente a 26 "Torrey Canyon"... Ya muchos "Polikomander" con todos los peligros reales que ello representa para las playas, para los barcos pesqueros, etcétera.

El mundo trata, así, de luchar contra la contaminación creciente del ambiente humano. Y, evidentemente, las más interesadas son las propias compañías petrolíferas que no quieren cargar con la responsabilidad de su inhibición en el problema.

EL TRAFICO ACTUALIDAD

9.555 muertos, balance de accidentes automovilísticos de Italia en 1969

ROMA, 3.—312.742 accidentes, 222.252 heridos y 9.555 muertos, es el balance de los accidentes automovilísticos que se registraron en Italia durante el año 1969, balance que tiende a aumentar porque estas cifras, impresionantes, son aún provisionales.

Las causas de los accidentes, sólo durante el verano pasado, fueron: sueño, 34,91 por 100; enfermedad, 3,77 por 100.

Distracción, 9,43 por 100; explosión de neumático, 2,83 por 100.

Falta de seguridad, 9,43 por 100; adelantamientos, 1,89 por 100.

Mal tiempo, 4,72 por 100; causas imprecisas, 33,02 por 100.

En las carreteras y autopistas, la Policía de carretera cobró 4.315.084 multas (esta cifra corres-

ponde a 1968) por: 1) velocidad excesiva (644.360); 2) circulación por la izquierda (38.318); 3) adelantamientos (412.894); 4) infracción a señales visibles (305.750).

Según las estadísticas, los meses en los cuales se verifican más los accidentes son mayo y octubre, pero agosto es el que cuenta con más muertos. El día más "negro" para los automovilistas es el sábado, pero se muere los domingos. El día más seguro es el jueves.

La hora más peligrosa para el que recorre las carreteras y autopistas italianas es la comprendida entre las 17 y las 20; el 28 por ciento de los accidentes y el 31 por 100 de las muertes, se verifican entre estas horas. Las horas más seguras son las comprendidas entre la 1 y las 8 de la mañana.—Efe.

Alemania, potencia del automóvil

Viene de la página 7

cularán, pues, por las carreteras de los países miembros de la C. E. E. y de la EFTA, unos 100 millones de automóviles de turismo, lo que equivale a unas necesidades anuales de reposición de 10 millones de vehículos como mínimo.

LA PARTICIPACION ALEMANA

Si la industria alemana consiguiese mantener dentro de la producción europea de automóviles su actual participación de una tercera parte, le correspondería sustituir todos los años a 3,3 millones de automóviles. Si además algunos europeos se decidiesen a adquirir un coche por vez primera y se mantuviese la tasa exportadora del 50 por ciento, el mercado que se le ofrecería a la industria automovilística alemana absorbería casi 7 millones de unidades. Claro está que, de esta cifra, habría que descontar las importaciones de vehículos japoneses, que para entonces serán considerables.

Pero, teniendo en cuenta todos estos elementos, hay que calcular que la industria automovilística alemana producirá 6,5 millones de unidades, 2 millones de los cuales corresponderán a Opel y a Ford, filiales de empresas norteamericanas. A las fábricas netamente alemanas les quedarán todavía 4,5 millones de unidades. Si, como muchos profetizan, se han fusionado todas ellas en 1980 bajo la égida de la Volkswagen, habrían alcanzado entonces una potencia como la de los "grandes" norteamericanos del automóvil.

CALIDAD DE LAS CHATARRAS

En el estudio de las cuestiones inherentes al desguace y aprovechamiento de los automóviles viejos, cuatro grandes grupos siderúrgicos de la cuenca del Ruhr han extraído las conclusiones que se derivan de unas exigencias cada vez mayores de calidad de la chatarra que utilizan los altos hornos, y del aumento del número de automóviles en desuso, que,

de aquí a 1980, se elevará a 1,6 millones todos los años.

En la cuenca del Ruhr, en el Sur de Alemania, en la Baja Sajonia y en el Norte del país van a instalar cinco industrias de desguace de automóviles, frigoríficos, lavadoras, cocinas, bañeras y otros electrodomésticos, con una capacidad mensual de más de 63.000 toneladas. Verdad es que los gastos de este sistema son un 20 por ciento más elevados que con el sistema al uso, predominante manual, de producción de chatarra pero tam-

bién garantizan beneficios superiores.

Los cuatro grupos siderúrgicos —Thyssen, Mannesmann, Krupp y Kloeckner— se han unido, al llegar a la conclusión, tras varios años de estudios, de que el «procedimiento Schredder» es el más adecuado para producir chatarra de grano grueso de alta calidad para los hornos de acero.

Las cinco industrias proyectadas requieren unas inversiones de 25 a 30 millones de marcos (unos 600 millones de pesetas) y, cuando se hallen en plena producción, podrán desguazar anualmente 900.000 automóviles. De acuerdo con los proyectos de las cuatro empresas, se producirán, a partir de 1980, 800.000 toneladas anuales de chatarra, cuya colocación no planteará dificultades, ya que para entonces se estima que las plantas siderúrgicas de los países miembros de la C.E.E. consumirán 53 millones de toneladas de chatarra.

2.500 CEMENTERIOS DE COCHES

El número de cementerios de automóviles se eleva actualmente en la República Federal de Alemania a unos 2.500. Pero la mayor parte de ellos no tienen cabida más que para 50 automóviles, es decir, resultan demasiado pequeños para que puedan ser a la larga rentables. A esto hay que añadir que como consecuencia de las normas de protección del paisaje y de consideraciones similares se ponen considerables obstáculos a la creación de nuevos «cementerios». En ellos no se hacía, hasta la fecha, otra cosa que desguazar los automóviles y después quemar las partes combustibles. Así pasaban a

las prensas y de ellas a los altos hornos. Pero como, en este tipo de chatarra, se dan siempre cantidades mayores o menores de metales ferrosos, que pueden resultar un grave inconveniente para la obtención de acero, la venta de esta chatarra en paquetes no es segura.

Con arreglo al método «Schredder», los automóviles en desuso llegan tras el desguace y el fuego a una primera prensa y después a una especie de molino de martillos, donde son golpeados y fraccionados, siendo depurados de sustancias extrañas mediante un recorrido parcial. La chatarra de acero propiamente dicha, que, en el caso de un vehículo de tipo medio, no pasa de 500 kilos, es seleccionada después mediante imanes.

RUDI HOFFMANN
HISPANIA PRESS

ESTADISTICAS DE ACCIDENTES

De la observación de los accidentes de tráfico, en Estados Unidos, en los casos en que conducía una mujer, se desprende que de 500 conductoras, 356 resultaban con lesiones en las piernas, y de ellas 206 con fracturas de huesos. Por el contrario, esas mismas lesiones y fracturas sólo se producían en 42 de cada 500 hombres, todos los cuales llevaban, cuando se encontraban al volante, zapatos ligeros. La mayoría de las mujeres utilizan, cuando conducen, zapatos poco adecuados, sobre todo con muy poca base, y tacónes altos. Las escuelas de conducir, norteamericanas, recomiendan a las mujeres que utilicen zapatos de tacón bajo y proponen que se destiernen los modelos de tiras.

Nueva York, multas por mal estacionamiento

Los automovilistas de Nueva York tendrán que pagar, a partir del próximo mes de junio, 75 dólares de multa —precio de un coche aún servible— cada vez que la grúa se lleve su vehículo mal aparcado. La tarifa actual era de cincuenta dólares, veinticinco a pagar antes de obtener el coche en el Depósito municipal, y otros veinticinco de multa por mal estacionamiento en las calles céntricas de la ciudad.

Para muchos automovilistas que utilizan, para marchar por la ciudad, vehículos de segunda mano, de ocho o diez años de antigüedad, pagar la multa supondrá tanto como comprarse otro coche igual. El pasado año, el Ayuntamiento consiguió tres millones de dólares por el procedimiento de la grúa callejera.

ACCIDENTE MORTAL



LERIDA.—Estado en que quedó el coche matrícula de Barcelona 595.233, que en el kilómetro 462 de la carretera de Madrid a Barcelona, en el término de Alcarraz, se estrelló contra un camión. Pereció el conductor del turismo don Julián Flores.—(Telefoto CIFRA)



PLAZA DE TOROS

CASAS IBAÑEZ

Empresa Juan Martínez

DOMINGO 5 DE JULIO
A las SEIS en punto de la tarde
MONUMENTAL NOVILLADA
CON PICADORES

6 Hermosos y escogidos novillos-toros de la prestigiosa ganadería de los señores Herederos de DON BERNARDINO JIMENEZ

Raúl SANCHEZ

Triunfador el pasado domingo en Tarazona

Antonio ROJAS

Figura arrolladora de Albacete triunfante en Madrid

Juan Luis RODRIGUEZ

El nuevo ciclón manchego, que debutó apoteósicamente en Tarazona

Un cartel apasionante a precios económicos.

Ultimo número matrícula AB - 39.945

Corresponde a un turismo propiedad de don Jesús Alberca Ortiz, domiciliado en Villarrobledo, calle de José Antonio, 29.

CARTAS AL DIRECTOR

“¿Cuándo se puede descansar en Albacete?”

Albacete, 1 de julio de 1970.

Don Antonio Andújar
Director de LA VOZ DE ALBACETE

Estimado amigo:

Una vez leída la carta, publicada en ese diario, dirigida al Excmo. señor alcalde de la ciudad, en la que el firmante se creaba una interrogante, *“¿Cuándo se puede descansar en Albacete?”*, le escribo estas líneas, que a buen seguro firmarán conmigo algunos albacetenses más, de haber llegado a leer la citada carta.

Yo no soy de Albacete, pero desde pequeño resido aquí, me debo a Albacete, soy un enamorado ferviente de Albacete, y por ello de sus gentes.

Se pueden censurar los ruidos, que salen de los tubos de escape de esas motos, y hasta los *cantaos* que les gusta el trasnochar. En cuanto a lo primero, me parece muy bien, que el Excmo. Ayuntamiento tome medidas al respecto. En cuanto a los que cantan, la solución no es tan fácil, ya que éstos, no profesionales, que cantan, se esconden en la espalda de las autoridades de servicio. Pero no creo que sea para tanto, ese no poder descansar de don Mariano Bedoya. No se puede juzgar en todas las personas, lo que juzgamos en nosotros mismos. Yo veo muy normal que uno se retire al lecho a descansar—bien ganado descanso después de una jornada de trabajo—, quiera dormir a pierna suelta, y no ser molestado por nada ni por nadie. Cuando alguien es víctima de la picazón de un mosquito, en esta época estival, no piensa en que todos serán picados por él, y muchísimo menos, que ese mosquito ha sido enviado especialmente por alguien, ¡eso no, por favor!

Yo invito a este señor a que piense en las gentes que habitan cerca de la estación férrea, por ejemplo, y no creo yo que se quejen por los pitidos o pitazos del tren, que va y viene, una y otra vez, durante la noche. Estas gentes, son menos afortunadas que él, ya que según dice en su carta, mucho mejor es la zona del Parque, donde vive.

Este señor, debe saber también, que la gente tiene que trabajar por el día y durante la noche. Concretamente los que prestan su utilidad en el trabajo durante la noche—trabajo más agotador que el del día—y por si él no lo sabe, todos estos trabajos son para su propio beneficio, durante la noche que transurre, o bien en el día que habrá de comenzar. Pues bien todos estos señores que así trabajan (entre los que yo me encuentro), lógicamente nos vemos en la obligación de disfrutar del sueño durante el día. Y aseguro que nadie se queja, cuando la gente se pasea por el templo de la calle con su coche y los mil vehículos que se pasean por la puerta de nuestras ventanas, con algún que otro rayo de sol, donde *descansamos pacíficamente*. No hay que olvidar el principio que dice que el hombre es un animal de costumbres.

Tengo que decir, en contraposición a lo que dice en su carta, que los municipales, de servicio nocturno, prestan su trabajo de maravilla, al igual que todo el personal mandado por nuestro Excmo. Ayuntamiento, como son los serenos, etc.; recordemos también la tropa de recogida de basuras, que a las cinco de la mañana, a la puerta de mi misma casa, se reúnen para comenzar su trabajo. Le pudo decir al señor alcalde, que la recogida de basuras la hiciesen por la tarde. Y de verdad que lamento que este señor sea molestado por esos obreros que trabajan en M. de Villares y Dr. Bonilla. Pero la solución que este señor a los trabajadores, de esa hora que podrían trabajar durante el día, para así no molestar a nadie de madrugada es torear muy bien, demasiado bien el toro desde la barrera. Para hablar como hace él, hay que estar metido en el problema, vivir de verdad la situación, y así se puede con el alma, teóricamente, hacer el toro que vemos desde la misma grada. En fin, por lo que se puede deducir ninguno de los dos somos toreros, por muy buenos aficionados que seamos. Que trabajen los hombres lo que pueden (si quieren que se tomen su cerveza por la tarde). Porque hoy, no lo sé por experiencia, pero cuesta mucho mantener una familia, y los sueldos están muy ajustados al acuerdo del nivel de vida. Y quién sabe, quizá a muchos de los trabajadores, a los que este señor no se opone a que *hagan horas extras*, tengan niños—que como ellos saben hacer muy bien—lloren por la noche.

Pero es que este respetable señor no olvida en su recuerdo, los desvelos de la pasada Feria, y no duerme pensando en la próxima. No creo que sea para poner el grito en el cielo, que se sucedan durante los dieciocho días de nuestro Certamen de septiembre,

tres o cuatro galas, bailes o chocolatadas, como se le quiera llamar, en nuestro *vetusto* y *ya anciano* Casino Primitivo. Es que la costumbre de un pueblo, en este caso de cierta sociedad, se puede derribar para que uno o más de los ciudadanos puedan dormir a placer, ¡no de ninguna de las maneras! Yo he visto pueblos en fiesta, y en medio de su plaza, la gente, y yo entre ella, bailar. Y a bien seguro que las personas que viven en las casas de esa misma plaza después de esperar un año las fiestas, no se echarán las manos a la cabeza, ante el ruido trepidante de la música, aunque si es posible que lo hagan con la almohada. Pero como todos sabemos, la costumbre tiene mucho valor, y no se le puede quitar. Por mucho que critiquemos a los pamplonicos por sus fiestas, todos los santos años se celebrará San Fermín en Pamplona.

No, no tiene por qué preocuparse este señor. Por encima del título de su *Carta pública*, no consideramos (no quería pluralizar) no considero su carta, ni como censura, ni como queja. Todos como miembros de esta sociedad, somos libres de idear y de pensar. Particularmente, yo respeté el pensamiento y el actuar de los demás, ¡no hay por cualquier cosa que escandalizarse, sino por el contrario, decir lo que se siente!

No tengo inconveniente, en que publique esta carta, en el diario de su Dirección, que a pesar de lo que suelen decir algunos, honra a Albacete, siempre con la atención de noticias, que se adentran de las mundiales y nacionales, y se centran en nuestra capital y provincia. Y que, en definitiva, el periódico da prestigio a una población.

Me permito, yo también, dar una llamada de atención, para que se solucionen en lo posible, esos ruidos, que se suceden por la noche, y más en este tiempo que ahora tenemos (alguien dijo disfrute de las noches de verano en Albacete). En esto el señor Bedoya estará de acuerdo conmigo. Pero en todo lo demás del contenido de su carta, yo no estoy nada de acuerdo con él. ¡Ah!, lo que me alegró y me complació mucho, es saber de ese afecto y cariño que siente por esta tierra intelectual y llana, como la palma de la mano, que es el Albacete nuestro.

Nada más. Un abrazo.

JOSE SEGOVIA VILLENA

Agrupación de Representantes de Comercio

Ayudas para vacaciones y becas de estudio

La Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, del Sindicato de Actividades Diversas, ha acordado conceder cuatro ayudas para estancia en Residencias o lugares de veraneo a sus afiliados, por importe, cada una de ellas, de 2.500 ptas.

La Junta de Gobierno, igualmente, ha establecido otras cuatro “ayudas de estudio” para afiliados o hijos de afiliados, compren-

didados entre las edades de 10 a 17 años, que cursen estudios de grado medio. Estas ayudas son por importe de 2.500 ptas. cada una.

Las personas interesadas pueden cursar las oportunas solicitudes antes del 31 del corriente mes de julio, por medio de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, Casa Sindical, en donde pueden recabar más detalles al respecto.

Universidad de Madrid

Convocatoria de plazas del Colegio Mayor de la Moncloa

En virtud de lo dispuesto en el artículo 12 del Decreto Orgánico de Colegios Mayores de 26-X-1956 el Colegio Mayor de la Moncloa convoca a concurso de méritos 120 plazas de colegial residente para el curso académico de 1970/1971.

Podrán optar a ellas los alumnos que en octubre próximo comiencen o continúen sus estudios en las Facultades Universitarias y Es-

cuelas Técnicas Superiores de las Universidades de Madrid.

Las peticiones se formularán a través del correspondiente impreso que podrá obtenerse dirigiéndose al señor secretario del Colegio Mayor de la Moncloa, Avenida de la Moncloa núm. 3, Madrid-3.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el 20 de agosto.

EDICTO

El Ayuntamiento de Montealegre del Castillo celebra subasta para contratar la ejecución de obras de pavimentación por un importe de 962.659,67 pesetas.

El plazo de presentación de proposiciones finaliza el día 10 de julio a las 14 horas. Dichas proposiciones habrán de ser presentadas en las oficinas municipales, ajustándose al modelo descrito en el anuncio extenso publicado en el B. O. de la provincia de fecha 24 de junio, y en el B. O. del Estado de fecha 27 de junio.



*Sigo en mi puesto.
La automatización
me ayuda, pero su mejor
servicio requiere mi
presencia.*

*Ahora marco
directamente el número
del abonado de la
mayor parte de los países
del mundo que me solicite:
toda Europa, Estados Unidos,
Argentina, Chile, Venezuela,
Japón, Marruecos, Canadá,...*

ARS

COMPañIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

DEPORTES

Benito: central del R. Madrid y campeón de Europa "amateur" Desde su debut en Atocha (en la Liga) se convirtió en valladar de la zaga blanca

Por J. O.

Debutó en Atocha, en la temporada última, frente a la Real Sociedad. Y triunfó. Formaba parte de la alineación revolucionaria que Miguel Muñoz sacó, en un intento de fortificar las líneas defensivas del Real Madrid. Y hoy es un hombre que tiene un puesto fijo en el equipo. De modo casi indiscutible. Su nombre es Benito.

—Comencé como defensa izquierdo. También jugué en la parte derecha. Ahora ocupo el centro. Cumpliendo siempre. Con un fútbol duro y viril. Entregándose.

—Jugar en el Madrid, es para mí el sueño de mi vida. Por eso, cuando debuté, casi no me lo creía. Recuerdo que la noche anterior, apenas dormí. Lógico, ¿no? Tampoco puedo negar que salí al campo un poco nervioso, aunque pronto me sentí en mi ambiente. Ahora juego como si jugara en el equipo toda la vida.

El historial de Benito, aunque corto, es brillante. Ha sido internacional "amateur" (es campeón de Europa, en el puesto de defensa central). También se alineó, en varias ocasiones, con el equipo "Sub-23".

—Aparte de eso, cuando era juvenil, fui seleccionado y estuve en la Olimpiada de México.

—Su nombre completo es Benito Gregorio y nació en Puente del Arzobispo, 1947.

Se ha hablado de mi dureza. Quiero dejar bien claro que sólo voy al balón. Me gusta la nobleza en el juego. Lo que sucede es que rehuyo la blandenguería. Y lo que sucede también, es que algunos se han empeñado en pintarme como un defensor duro. No me explico por qué.

Comencé a jugar en los Salesianos de Atocha. Y muy pronto pasé al Real Madrid.

—Estuve en los primeros equipos —por abajo—: juveniles, etc. Más tarde pasé al Rayo. En este equipo estuve dos temporadas. Después, el Madrid volvió a llamarme.

Si al principio de temporada algo iba menos bien en las líneas de cobertura del Real Madrid, puede decirse que hoy son la parte más firme y sólida del equipo. Benito ocupa ahora el centro (como en la Selección Nacional Amateur que se proclamó campeona de Europa). El muchacho sigue siendo amateur.

—Y estoy contento. Pertenecer a un equipo como el Madrid, es siempre una garantía. Diría que es "un cheque en blanco". Por eso no me preocupo. Sólo intento una cosa: ser rentable al equipo; es decir: rendir.

Es un muchacho moderno. Y tiene novia, le gusta la música moderna y viste moderno. Al día en todo. Porque es un joven de hoy.

Cuando no entrena ni juega, lleva una vida normal. Su afición es el cine y la música "pop", la música de hoy.

Benito es, a la vez, un defensor de hoy. Y pertenece a un equipo de solera. Y está en plena juventud.

(Es un reportaje deportivo especial para Agencia FIEL. Prohibida la reproducción).

Delegación de Hacienda

Nuevo Régimen de Exacción de la Contribución Territorial Urbana

Para dar cumplimiento a la Orden Ministerial de 21-1-69 he dictado el siguiente acuerdo:

1.º—Declarar sujetas al nuevo régimen de exacción de la Contribución Territorial Urbana los recintos deslindados de los términos municipales de Abengibre, Alcalá del Júcar, Bonillo (El), Jorquera, Peñas de San Pedro, Pétrola, Pozuelo y Valdeganga, que se delimitan por la línea perimetral que figura para cada uno de los términos municipales en la Memoria redactada por la Jefatura del Servicio de Valoración Urbana.

2.º—Declarar la publicación de la parte de Memoria cifrada con los límites del recinto correspondiente a cada término municipal en el tablón de anuncios de su respectivo Ayuntamiento para mejor entendimiento de los contribuyentes.

3.º—Declarar asimismo que dentro de los recintos propuestos no existen sectores acogidos a las Leyes especiales de 18 de marzo de 1895, modificada por la de 8 de febrero de 1907, Ley de 3 de diciembre de 1953 y Ley de 12 de mayo de 1956.

4.º—Declarar sujeto al nuevo régimen de exacción de la Contribución Territorial Urbana, los terrenos en los que existan construcciones sujetas a la mencionada contribución, aunque los mismos estén situados fuera del recinto deslindado al objeto de este Acuerdo y cuyas construcciones se encontraban sujetas a contribución por el régimen de exacción anterior, o lo estén por el nuevo régimen, aunque no fueron expresamente citados en la Memoria, ni señalados en la fotografía aérea que se acompaña a la misma.

Contra este Acuerdo, los interesados afectados podrán interponer recurso de reposición en el plazo de ocho días hábiles ante esta Delegación de Hacienda o reclamación económico-administrativa en el plazo de quince días hábiles en el Tribunal Económico-Administrativo desde la fecha que expire el plazo de quince días de exposición al público, independientemente para cada término municipal.

La exposición se hace en la Oficina del Servicio de Valoración Urbana, sita en la Delegación de Hacienda.

Albacete, 30 de junio de 1970.
EL DELEGADO DE HACIENDA

Cursillo de maquillaje en el Conservatorio de Albacete

Aprender a maquillarse. Aprender a corregir los defectos del rostro. Aprender a remarcar la personalidad de una cara. Maquillajes de calle y maquillajes de cine. Caracterización y maquillajes de fantasía.

Aprenda en el CURSILLO DE MAQUILLAJE que da, a todas las personas interesadas, la cátedra de teatro del Real Conservatorio de Música y Danza de nuestra ciudad.

Horas: Seis a siete de la tarde, del día 15 al 30 de julio.

Matriculas en el Conservatorio, de seis a nueve de la noche. Teléfono de información, a las mismas horas: 21 22 84.

Clausura de las "Semanas Culturales" del Ministerio de Información y Turismo

Los últimos actos se han celebrado en Casas Ibáñez, Hellín y La Roda

Con los actos celebrados anteayer, en Casas Ibáñez, Hellín y La Roda, se han clausurado las "Semanas Culturales" que ha organizado en nuestra provincia el Ministerio de Información y Turismo.

Este ciclo de actividades culturales ha constituido un resonante éxito en las diversas localidades de la provincia, que han figurado en el programa, despertándose en todas ellas un ambiente de auténtica animación.

Los últimos actos se han celebrado en Casas Ibáñez, donde ha sido muy visitada la Exposición de Goya, y donde la señora doña Encarnita Martínez, de García Sipi-do, pronunció una brillante conferencia sobre el tema "La mujer y el civismo", siendo muy aplaudida por el numeroso público asistente.

En Hellín, en el Instituto Técnico, el galardonado poeta don Tomás Preciado, dio un recital poético verdaderamente exquisito.

Y en La Roda, don Enrique García Solana, en el "Castilla Park", pronunció una conferencia sobre el tema "Promoción del turismo en las pequeñas localidades", que constituyó una brillante exposición de ideas y sugerencias sobre esta importante materia, haciendo referencia a las posibilidades de su pueblo de Munera sobre unas jornadas de alto interés como son los motivos de las "Bodas de Camacho", narradas en el universal libro de Cervantes y que se desarrollaron en esa localidad.

En todas estas poblaciones asistieron sus primeras autoridades locales y en la de La Roda, el delegado provincial de Información y Turismo, señor Tarragó Pleyán.

GARCIA RAMAL EN ZARAGOZA Y HUESCA

ZARAGOZA, 3.—En las primeras horas de la mañana de hoy, el ministro delegado nacional de Sindicatos, señor García-Ramal, recibió, en la Casa Sindical de Zaragoza, a la Comisión deliberadora del Convenio Sindical del Metal, para la provincia de Guipúzcoa, a quien acompañaba el delegado provincial de Sindicatos y el vicesecretario de Ordenación Social de dicha provincia.

Tras de un amplio cambio de impresiones, el ministro delegado nacional de Sindicatos inició viaje a Huesca, sobre las diez y media de la mañana.

POR EL TIMO DE LA LOTERIA

A un anciano le estafan 25.000 pesetas en Sevilla

SEVILLA, 3.—Un hombre de edad avanzada ha presentado una denuncia según la cual dos individuos le estafaron ayer la cantidad de 25.000 pesetas por el procedimiento del "décimo premiado".

Teodoro Amaro Bastos, de setenta y tres años de edad, afirma en la denuncia presentada que cuando se encontraba paseando por la barriada Madre de Dios se le acercaron dos individuos quienes, por el conocido procedimiento del décimo de Lotería premiado de los timaron veinticinco mil pesetas, entregándole a cambio un sobre vacío va que se llevaron hasta el décimo que le habían ofrecido.—Cifra.

Nuevo edificio para la banda "Unión Musical" de Almansa que agrupa a más de mil socios

La Sociedad "Unión Musical", de Almansa, celebró asamblea general, con asistencia masiva de socios de esta entidad, que acudieron con entusiasmo ante la llamada que les hiciera el presidente, don Rafael Tomás Ruano, en carta circular dirigida a sus domicilios.

El único tema del orden del día era la propuesta de una empresa constructora de unos nuevos y amplios locales, para domicilio social, situados junto a los jardines de la Glorieta.

Como quiera que esta sociedad necesita, con urgencia, unas nuevas instalaciones, dada la reducida e inadecuada característica de las actuales, los socios se interesaron vivamente por esta asamblea. Y el tema alcanzará trascendencia local, porque sus asociados, muy numerosos, pertenecen a los diversos estamentos sociales de la ciudad, y porque esta entidad es la que patrocina y dirige la laureada Banda "Unión Musical", a la que tanto cariño tenemos todos los almanseños.

Comenzó la asamblea con una breve exposición del asunto por el que se había convocado, a cargo del señor Tomás Ruano, siendo después el vicepresidente de la Sociedad, don

Pascual Pérez Tamarit, quien pormenorizó los diversos aspectos de este importante proyecto, informando a los asistentes de los resultados técnicos y económicos que se deducen de los oportunos estudios realizados por la propia Junta directiva y por una Comisión consultiva que, formada por numerosos asociados, había sido creada para este fin.

A continuación tomaron la palabra los señores Gosalve Davia, Garrigós Egidio, López Albertos y Parral Cuenca, todos los cuales hablaron en favor del proyecto, pidiendo un voto de confianza para la Junta directiva, que fue concedido por aclamación y se aprobó la subida de cuota para adquirir el nuevo local.

Estamos seguros de que esta decisión tomada, ha de redundar muy beneficiosamente en bien la cultura y el arte en la ciudad de Almansa, porque podrá mejorarse la labor ya comenzada por esta Sociedad en dichos aspectos, y la Banda "Unión Musical" podrá contar en un futuro inmediato con una sede digna y apropiada, como merecen su prestigio y su buen nombre.

Raúl ABELLAN

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

El belga R. Vlaeminck venció en la etapa y Eddy Merckx recobró el liderato

VALENCIENNES, 2.—El corredor belga Roger Vlaeminck venció en la sexta etapa del "Tour", de Amiens a Valenciennes, con 135.500 kilómetros.

El español González Linares puede considerarse como el "vencedor moral" de la etapa ya que entró en primera posición en el velódromo de Valenciennes, en cuya pista fue rebasado por Vlaeminck, Steevens y Jansen.

Una nota sobresaliente de la jornada ha sido la vuelta del belga Eddy Merckx al primer puesto de la clasificación general, al que siguen Godefroot, R. Vlaeminck, Jansen, Sprin-gel, Zilioli y Poulidor.

Los españoles van clasificados: 11, González Linares; 12, Ocaña; 27, Zubero; 36, Aurelio González; 42, Galdós; 73, Gandarias; 80, Gabica; 87, Perurena; 93, Mascaró; 100, López Carril; 109, Jiménez.

En esta etapa abandonó el español Uribe Zubia.

El belga Eric de Vlaeminck, hermano de Roger el vencedor de la etapa de ayer, ha decidido retirarse del "Tour". Se halla muy cansado y padece de una infección en el ojo derecho. Ha preferido renunciar antes de que la comitiva entre en Bélgica.

MERCKX, VENCEDOR EN EL PRIMER SECTOR DE LA ETAPA DE HOY

FOREST, 3.—Clasificación primer sector de la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Valenciennes y Forest, 119 kilómetros.

1.—Eddy Merckx (Bélgica) 2-51-11 (con bonificación 2-50-51).

2.—Lucien van Impe (Bélgica) 2-51-21 (2-51-11).

3.—Houbrechts (Bélgica) 2-52-31 (2-52-26).

4.—Godefroot (Bélgica), 2-52-31.—Alfil.

Comentario en la Prensa italiana

Posible idilio entre Lucía Bosé y Antonello Campodifiori

Pero el actor italiano cree que Lucía sigue enamorada de su marido, Luis Miguel Dominguín



ROMA, 3.—Varios diarios y revistas italianos recogen y hacen comentarios sobre la noticia de un posible romance entre la actriz Lucía Bosé y su compañero de la película "Ciao Gulliver", Antonello Campodifiori.

"Vienes a tomar un café?" Con esta frase simple, comenzó mi amor por Lucía Bosé.

La declaración, hecha por el actor a una revista milanesa, "Eva-Express", parece, comenta la revista, "no dejar ninguna duda sobre el romance".

"La famosa frase—vienes a tomar un café— la dijo Lucía Bosé, durante una discusión que el actor tuvo con los productores del film."

"Lucía—continúa Antonello—es increíblemente bella y elegante, aunque el rodaje de la película había comenzado hacía ya diez días, todavía no me había acostumbrado a la clase de ella. Me daba como miedo o temor de trabajar junto a Lucía. La creía una "diva" sofisticada con sus "manías" de gran estrella. Sin embargo, he descubierto que es sencilla y adorable."

La revista continúa diciendo que "han circulado muchos rumores y comentarios sobre el hecho, pero lo único cierto es que Lucía no es feliz a pesar de tener todos los elementos para serlo. Ha triunfado nuevamente en el cine; su situación en "Metello", de Bolognini, ha sido, ciertamente, muy bien comentada por la crítica especializada, y de nuevo la mujer, no la artista, se ha vuelto a encontrar a sí misma".

Pero, según la Prensa italiana, Lucía no es feliz; porque continúa enamorada de su marido, de Dominguín. "La actriz, hace tiempo, en una visita que hizo a Madrid, se encontró con el torero y se mostró turbada". "Este hecho—continúa la revista "Eva-Express"—demuestra claramente que Lucía es una mujer tradicional que no ha podido olvidar a su marido".

A propósito de Antonello Campodifiori, él se declara "enamorado de Lucía"; para él la diferencia de edad, Antonello tiene 27 años, no tiene ninguna importancia.

Lucía Bosé, para evitar a los periodistas y fotógrafos, está casi siempre en

España y solamente ha estado en Italia por dos días para finalizar el doblaje del film "Ciao Gulliver".

La entrevista con el actor Antonello Campodifiori concluye diciendo: "Lucía, antes o después, regresará con Dominguín". Le doy—dice el actor con amargura—un plazo de seis meses. A lo máximo un año. Lucía, presente en la entrevista, pregunta a su vez a Antonello: "¿Por qué piensas esto?" "Antonello Campodifiori, responde: "Porque a pesar de todos los "flirts", más o menos inventados que la Prensa quiere lanzar, el único hombre que quieres, del que estás enamorada, es todavía, no obstante todos los rumores, tu marido, Luis Miguel Dominguín".—Efe.

Una hindú salvó un bebé de tigre

Nació en presencia de los visitantes del jardín zoológico



BREMEN (DaD).—Un suceso único lo experimentaron recientemente numerosos visitantes del jardín zoológico de Bremen (República Federal de Alemania). Tres tigres siberianos vinieron al mundo en la cerca al aire libre. Ciertamente el acontecimiento se produjo antes de lo que se había esperado, de modo que quedó vacía la jaula preparada expresamente para el nacimiento. Mientras que la madre se repuso rápidamente del parto prematuro de sus trillizos, dos de los valiosos hijos no resistieron esta crítica primera fase vital. Al

El proyecto sobre el Estatuto de la Viña, del Vino y de los Alcoholes

Será estudiado por la comisión de Agricultura de las Cortes en octubre.

MADRID, 3.—El proyecto de ley sobre el Estatuto de la Viña, del Vino y de los Alcoholes será estudiado en la Comisión de Agricultura de las Cortes, que preside don Emilio Lamó de Espinosa, en el próximo mes de octubre, coincidiendo con la campaña vitivinícola, según se ha informado en "Cifra", fuentes bien informadas de la Cámara.

La ponencia, que integra don Sancho Dávila y Fernández de Celis, don Fernando Hernández Gil, don Pío Miguel Iruzún ha intensificado sus reuniones para terminar su correspondiente informe dentro del presente mes, a la vista del centenar de escritos de enmiendas que ha recibido.

Con este proyecto, que consta de ciento treinta y uno artículos, cuatro disposiciones adicionales, cua-

tro finales y dos transitorias, se pretende recopilar cuantas normas se refieren a la materia y adaptarlas al proceso económico y tecnológico vitivinícola, circunscribiéndose a la actividad agraria del viñedo y a las industrias conexas o derivadas, donde concurren muchos intereses afectados.—Cifra.

DIRECTOR DEL INSTITUTO DE CIENCIAS DE LA EDUCACION EN MURCIA

Ha sido nombrado el profesor Muñoz Cortés

MADRID, 3.—Se nombra director del Instituto de Ciencias de la Educación de la Universidad de Murcia a don Manuel Muñoz Cortés, catedrático numerario de la Facultad de Filosofía y Letras de dicha Universidad, según una orden del Ministerio de Educación y Ciencia que hoy publica el Boletín Oficial del Estado.—

LOS DIAS

MIRANDO A CUALQUIER PARTE

A primera vista, parece escandalosa la situación humana por el hecho tan natural de que un día se termina. Cuando lo que sucede en rigor es que cumple destino—como el día va para noche—en el preciso instante en que ya no le queda nada por hacer en este mundo. Tan es así que, aún en vida, puede llegar un hombre a la terrible conclusión de estar de más; y se queda tan ausente de todo lo que a nosotros nos preocupa, que bien pudiéramos dar el pésame a sus familiares. Este error de fechas llega a ser noticia cuando alguien se atrepella a sí mismo. Mientras la vida se nos pase como tantas cosas que se lleva el agua, y si la muerte quisiera venir cuando tuviéramos plena conciencia de haber dado fin a todas nuestras empresas, dejar este mundo sería, pensándolo en frío, una postura aceptable. Cualquiera sabe si, en el futuro, los médicos ayudarán a bien morir cuando llegue el caso.

Ignoro si han pensado en todo esto, ni falta que les hace, los cinco mil llamados pensionistas que van a celebrar mañana, en Córdoba, el "Día del Jubilado". Por primera vez en España, van a coincidir unos hombres en algo tan difícil como es el tiempo que ha pasado por ellos. Han tenido muchos ratos de sobra para pensarlo y van a prestar juramento de que el tiempo si lo has visto ya no te acuerdas. Es un caso perdido, que nadie intente salir a buscar.

A lo mejor la sociedad prescinde demasiado pronto de unos hombres que, si no pueden proyectarse en el porvenir en lejanía, tienen en sus manos, sin embargo, el pulso necesario para indicar a dónde van tantos caminos, aunque la experiencia nunca se repite al pie de la letra. Ahora que no tengo señor a quien ayudar, me hago cargo de esos hombres que tienen la vista cansada para mirar al frente; y pienso que está bien con que sus ojos sean partidarios de la cercanía, que sus manos se acostumbren al tacto, que se junten un buen día para mirar a cualquier parte: hablarán de cómo se les va la vida, de lo poco que sirve—si es que cuenta para algo—el arrepentimiento cuando ya no es hora, del parecido que tienen con sus nietos, intentando recordar a cuántos pasos hay que saludar a un almirante.

No está mal del todo que hayan esperado tanto para dejar constancia de un mal negocio que nos arruina a todos. Tendríamos que ser agradecidos por esa parte; pero decirles, con una súplica tan reverente como se merecen, que a nadie le aconsejen seguir su mal ejemplo. No vaya a ser que los jubilados de la esperanza en el tiempo venidero se conviertan en legión. La más piadosa de las mentiras es la de que el tiempo no pasa por nosotros. Por eso alguien se ha inventado el consuelo de los cumpleaños. Del olvido del tiempo estamos vivos; los que ya se han jubilado de sus quehaceres y de la prisa, saben que esto es aguantar casi de milagro.

Domingo HENARES

VENDO PISO CENTRICO

a estrenar, siete habitaciones, 2 baños y aseo. Todo confort. Facilidades. Telf. 21 41 03 de 6 a 8

¡UNA TORTILLA CON 120 HUEVOS!



A tantos invitados, tantos huevos..., debió pensar el organizador de una fiesta al aire libre celebrada en la localidad tarraconense de Salou. Y, en efecto, mandó cocinar una gigantesca tortilla con 120 huevos. No se sabe cómo se las arregló la cocinera para darle la vuelta, pero lo que sí se conoce es que los invitados quedaron encantados de ella. Aquí la tenemos, sobre un tonel, y "adornada" con un porrón de fresco vino.—(FOTO FIEL)

LCS CUADROS «POP» SON UN INVENTO ESPAÑOL



Pues bien, ahora resulta que ese curioso sistema de realizar cuadros «pop» con unas máquinas giratorias es un invento español. Al menos eso dicen en Alemania, de donde procede esta fotografía. (Este sistema de realizar pinturas y cuadros colocando una cartulina sobre una plataforma giratoria y haciéndola girar vertiginosamente mientras se hecha sobre ella la pintura, es bien conocido en nuestro país desde hace algo más de un año). Una firma alemana está ahora montando locales con estas maquinillas en numerosas ciudades y anunciando que se trata de un invento español. Aquí tenemos a la cantante Edina Pop presentando diversos cuadros «pop» o «psicodélicos».—(FOTOFIEL).

Gratitud de la Nunciatura Apostólica a los españoles

Por las muestras de adhesión con motivo del cincuenta aniversario de la ordenación sacerdotal de Paulo VI

MADRID, 3.—La Nunciatura Apostólica de España, ha facilitado hoy la siguiente nota:

"En toda España se ha celebrado con filial piedad el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal y séptimo de la exaltación de Su Santidad Paulo VI al Sumo Pontificado.

Con tan fausto motivo, multitud de personas de todas las clases sociales han acudido a la Nunciatura Apostólica, para hacer presente su adhesión a la sagrada persona del Vicario de Cristo; y, en el mismo sentido, se han recibido numerosos mensajes telegráficos y postales, individuales y colectivos, que una vez más ponen de manifiesto la inquebrantable fidelidad de esta católica nación a la Santa Sede.

El nuncio apostólico monseñor Dadaglio, quisiera corresponder personalmente a todos y cada uno de dichos mensajes; y, en la imposibilidad material de hacerlo, expresa por medio de la Prensa y radio su viva gratitud a cuantos, en una u otra forma, han tomado parte en tan espontánea manifestación de devoción al Augusto Pontífice".—Cifra.

Francia...

(Viene de la pág. primera) ría que pudiera equilibrar al dólar.

Hay que evitar también que el margen de fluctuación entre monedas europeas se incremente", declaró Pompidou.

Seguidamente se refirió a la política europea diciendo que cuando haya confederación europea será partidario de ella.

"Una unión no puede hacerse, sin embargo, de una manera súbita. Hace falta paciencia y fe", declaró Pompidou.—Efe.

Proceso contra el alcalde y 4 tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Castro-Urdiales

Por supuesto delito de falsificación de documentos en expediente para construir un bloque de viviendas

SANTANDER, 2.—El alcalde, cuatro tenientes de alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Castro-Urdiales han sido procesados por la Audiencia Provincial de Santander. Todos ellos pertenecen a la comisión permanente y a la comisión de Obras de la villa santanderina.

El procesamiento se debe a la querrela presentada por el abogado bilbaino don Federico Madariaga Bermúdez contra don Lorenzo Mazas

MAS CALOR QUE EN ALBACETE

47 grados a la sombra en Agadir

RABAT, 3.—Una temperatura récord de 47 grados centígrados a la sombra, se registró ayer en la ciudad marroquí de Agadir.

El viento cálido del desierto ha llevado una ola de calor a la mitad Sur del país, alcanzando las temperaturas hasta 32 grados por la noche, en la costa. Los turistas han pasado la noche en las playas.—Efe.

LLEGA A BONN EL PRESIDENTE POMPIDOU

Para asistir a la «cumbre» franco-germana

BONN, 3.—El presidente francés, Georges Pompidou, ha llegado hoy a Bonn, para asistir a la «cumbre» franco-germana de dos días de duración, dentro del marco del tratado de amistad firmado entre los dos países.

Pompidou fue recibido al pie de la escalera del avión por el canciller federal alemán, Willy Brant.—Efe.

Nuevo coronel jefe de la Base de los Llanos

Don Julián Alonso Callejo, sustituye a don Enrique Aparicio Rodríguez, destinado a Madrid

El acto de la entrega de mando fue presidido por el general subinspector de la II Región Aérea



Coronel don Enrique Aparicio Rodríguez



Coronel don Julián Alonso Callejo

En virtud de lo dispuesto por el Ministerio del Aire, el Ilmo. señor don Enrique Aparicio Rodríguez, hasta ahora coronel jefe de la Base Aérea de los Llanos, pasa a otro destino en el citado Ministerio en Madrid, y se nombra para sustituirle al Ilmo. señor coronel del Ejército del Aire (S. V.) don Julián Alonso Callejo.

El acto de la entrega de mando, se celebró, con las solemnidades de rigor, el pasado miércoles y en la citada Base, siendo presidido por el Excmo. señor general subinspector de la II Región Aérea, don Mariano de Uriarte.

Al informar de este relevo queremos dedicar unas líneas de cordial despedida al coronel Aparicio Rodríguez, que durante los tres años de estancia en Albacete, en unión de su esposa e hijos, ha sabido ganarse la general estimación de los albacetenses, así como la de sus compañeros y subordinados, siendo muy sentida su marcha y deseándole LA VOZ DE ALBACETE, a él y a su distinguida familia,

todo lo mejor en su nuevo destino.

Igualmente nos complace saludar al coronel Alonso Callejo, nuevo jefe de la Base Aérea de los Llanos, deseándole los mayores aciertos en su nuevo destino y una grata estancia en Albacete.

BREVE EXPOSICION DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE SU VIDA MILITAR, POR EL CORONEL DEL ARMA DE AVIACION (S. V.) DON JULIAN ALONSO CALLEJO

Al iniciarse el Alzamiento Nacional, se presenta voluntario para participar en dicho Alzamiento, actuando en diversos frentes.

Después de prestar durante un año distintos servicios de guerra en tierra, solicitó el curso de piloto de Avión de Guerra, que realizó en una escuela italiana, y a la terminación del mismo, pasó destinado a la Escuela de la comandancia García Morato, a cupas órdenes realizó distintos servicios, hasta la terminación de la guerra.

Posteriormente, pasó a prestar sus servicios a diversas unidades aéreas, siendo nombrado profesor de vuelo de la Academia General del Aire, en la que prestó dicho cometido durante 8 años.

Ingresó en la Escuela Superior del Aire, en la que realizó el curso de Estado Mayor, y a la terminación del mismo, fue nombrado profesor de dicha Escuela.

Durante su estancia en la misma, fue comisionado para realizar un curso en la Escuela de Guerra Italiana, hallándose en posesión del diploma correspondiente, así como del de Estados Mayores Conjuntos, igualmente italianos.

Posteriormente pasó destinado a la Base Aérea de Gando (Canarias), donde realizó el correspondiente mando para el empleo de coronel, y alcanzada esta graduación, fue destinado a la Escuela de Estados Mayores Conjuntos (CESEDEN), como profesor principal, donde ha permanecido hasta la actualidad.

Se halla en posesión de numerosas condecoraciones tanto nacionales como extranjeras.

EL NIDO DE ASTRaid



La pequeña Astraid encontró la forma de parecerse a un pajarillo cuando encontró en la playa donde se bañaba dos cestas de mimbre y se introdujo entre las dos de esta forma. La foto está hecha en una playa de Yugoslavia, país donde el turismo está aumentando de forma alarmante (para otros países turísticos europeos).—(FOTO FIEL)